Opmerking vooraf: de onderstaande protocollen vormen een leidraad, waar afhankelijk van de situatie en in het belang van een goede voortgang van afgeweken kan worden.

I. Protocol voor melding (dreigen met) grensoverschrijdend gedrag zoals agressie en/of geweld (verbaal en fysiek) of seksuele intimidatie e.d. 
	

		



II. Protocol voor de intermenselijke opvang bij ernstige incidenten  


		



III. Inzet calamiteitenplan




		



IV. Protocol Strafbare feiten   






V. De school is bevoegd (ter controle op de naleving van 
verbodsbepalingen): 




  
VI. 
Protocol Ongewenst bezoek in en rond de school




		








VII. Stappenplan Pestprotocol




stap 4


het personeelslid  (de agressor) wordt door de (plaatsvervangend-) rector uitgenodigd voor een gesprek


stap 5 


de ernst van het voorval wordt door de directie gewogen en besproken met betrokkenen; indien nodig wordt de klachtenregeling opgestart.


stap 6 


Alle meldingen welke een grensoverschrijdend karakter kunnen hebben worden door de leidinggevende en de contactpersoon gemeld bij de Bestuur.   










stap 7


Als een leerling als klager of als aangeklaagde wordt aangemerkt, wordt/worden - ingeval de leerling minderjarig is - de ouder(s), voogd (en) of verzorger(s) daarvan onverwijld op de hoogte gesteld door de leidinggevende.   






stap 1


Iedere medewerker helpt, ongeacht zijn/haar functie, het slachtoffer die betrokken is bij een ernstig incident uit de (bedreigende) situatie en zorgt voor de eerste opvang.


stap 2


De veiligheidscoördinator wordt zo snel mogelijk geïnformeerd. 


stap 3


De veiligheidscoördinator meldt de ingrijpende gebeurtenis zo snel mogelijk bij de schoolleiding. 










stap 4


De schoolleiding(bij personeel) zorgt voor de eerste begeleiding van de betrokkenen. 


stap 5 


Contact met het slachtoffer: Het is de taak van de schoolleiding (bij personeelsleden) de conrector in overleg met de mentor (bij leerlingen) om (eventueel via ouders) contact te houden met het slachtoffer en de medewerkers en de leerlingen te (blijven) informeren over de situatie.  


stap 6 


Binnen drie werkdagen na het incident heeft de schoolleiding een gesprek met de betrokkene(n). Tijdens dit gesprek wordt ondermeer bezien of hulp aan betrokkene(n) gewenst is.   


De conrector (bij leerlingen) zorgt voor de eerste begeleiding van de betrokkenen.










stap 7


Binnen drie werkweken vindt een vervolggesprek plaats, waarin de schoolleiding ondermeer informeert of de opvang naar tevredenheid verloopt. Na ongeveer twee maanden vindt een afsluitend gesprek plaats.  


stap 8


Na drie werkweken vindt een vervolggesprek plaats, waarin ondermeer geïnformeerd wordt of de opvang naar tevredenheid verloopt. Na ongeveer twee maanden vindt een afsluitend gesprek plaats. 


stap 9


Terugkeer personeel op het werk en school De directie heeft de verantwoordelijkheid de betrokkene bij de terugkeer te begeleiden.


Stap 10


Terugkeer leerlingen op school De conrector samen met de mentor hebben de verantwoordelijkheid de leerling bij de terugkeer te begeleiden.  Twee weken na terugkeer moet door de conrector worden onderzocht of betrokkene zich weer voldoende veilig voelt. Als dit niet zo is, dan worden initiatieven ontwikkeld om tot een oplossing te komen. De mentor kan hierin een rol krijgen.  


Twee weken na terugkeer moet door de schoolleiding worden onderzocht of betrokkene zich weer voldoende veilig voelt.Als dit niet zo is, dan worden initiatieven ontwikkeld om tot een oplossing te komen.










stap 1


Het bericht komt binnen, de schoolleiding of diens vervanger maakt een inschatting van de ernst en de omvang van de calamiteit: interne afstemming team .


stap 2


Zo nodig mensen in veiligheid brengen


stap 3


Geheimhouding tot nader orde en paniek proberen te voorkomen. 










stap 4


Snel informatie verzamelen en controleren. 


stap 5 


Crisisteam en persvoorlichter  inschakelen


stap 6 


Draaiboek erbij nemen










stap 1


indien nodig wordt preventieve ondersteuning van de politie gevraagd


stap 3


incidenten worden altijd gemeld aan de schoolleiding . De verantwoordelijke conrector neemt contact op met de politie voor een strafrechtelijke afhandeling. 


stap 2


alle in het schoolreglement genoemde verboden goederen  en goederen, strafbaar bij de Nederlandse wetgevingen worden door iedere medewerker ingenomen onder verantwoordelijkheid van de schoolleiding










stap 4


Ouders en/of verzorgers tijdig in te lichten en te betrekken bij de situatie om zodoende verdere escalatie te voorkomen. 


stap 5 


de school draagt in de school aangetroffen wapens, drugs en illegaal vuurwerk over aan de politie


stap 6 


De conrector gaat samen met de politie en leerling in gesprek. 










stap 7


de conrector zal bij het aantreffen van pornografisch en/of racistisch materiaal (beeld en geluid) intern overleggen en afhankelijk daarvan contact opnemen met de ouders en/of de politie






stap 1


mannen controleren de mannelijke leerlingen en vrouwen de vrouwelijke leerlingen in aanwezigheid van een tweede of derde persoon 


stap 3


de bij leerlingen in gebruik zijnde kluisjes op de aanwezigheid van verboden voorwerpen te controleren. Bij deze controle is in principe de leerling aanwezig. Indien dit niet mogelijk is, zal de leerling op de hoogte worden gebracht van de controle. De politie kan onaangekondigd, in uitvoering van landelijk beleid, in school preventieve controle uitoefenen op kluisjes en tassen van leerlingen.


stap 2


de leerlingen op de aanwezigheid van verboden voorwerpen te controleren zowel aan kleding als in tassen; in het kader van voorkomen van het schenden van de persoonlijke integriteit (grondwet) worden enkel losse kledingstukken, zoals jaszakken en mutsen afgetast; jas en broekzakken worden door de leerlingen leeggemaakt en de inhoud wordt op tafel gelegd










stap 1


Inschatten van de situatie en daarmee keuze bepalen wel of niet de politie in te schakelen


stap 2


Indien er sprake is van een situatie die de school zelf afhandelt:


stap 3


De schoolleiding kan, wanneer de problemen aanhouden, als tweede stap een schriftelijk toegangsverbod uitreiken. De persoon in kwestie wordt verboden om zonder afspraak het schoolterrein en het schoolgebouw te betreden.


Personeel van de school kan mensen die rond de school lopen en daar niets te zoeken hebben wegsturen en een waarschuwing geven.Medewerkers van de school kan ouders/verzorgers van verdachte jongere informeren en verzoeken om het ongewenste gedrag te doen stoppen.










stap 1


Het personeelslid meldt het incident zo spoedig mogelijk bij de directie


stap 3


 Een directielid heeft een gesprek met het slachtoffer om het voorval te bespreken; hierbij is een derde persoon aanwezig (in overleg met het slachtoffer)


stap 2


het slachtoffer meldt het incident bij een personeelslid en/of vertrouwenspersoon










stap 4


Een afschrift van het toegangsverbod wordt verstuurd aan de politie. 


stap 5 


Indien er sprake is van betreding gebouw of terrein ondanks toegangsverbod: De school kan betreffende persoon staande houden (zorg voor getuigen) en de politie bellen. (Let op: staande houden is niet hetzelfde als vasthouden of opsluiting; betreffende persoon zou dat namelijk: kunnen aanmerken als ‘gijzeling’ of wederrechtelijke vrijheidsberoving.).


stap 6 


Bij herhaling of toename (kwalitatief en/of kwantitatief) van de problematiek kan de school de politie bellen. 










stap 1


Er zijn aanwijzingen dat er wordt gepest.


stap 3


Pesten stopt nog altijd niet


stap 2


De mentor onderzoekt de signalen  en gaat óf zelf aanpakken (dwz. in gesprek met slachtoffer en pester) óf doorverwijzen naar  het vertrouwensteam  (en houdt daarna met hen contact)


Als het pesten dan niet stopt:


De mentor zoekt contact met de vertrouwenspersoon en/of het afdelingshoofd/conrector


Met dader en slachtoffer worden nieuwe afspraken schriftelijk vastgelegd


afspraken worden vastgelegd.


De mentor neemt opnieuw contact op met vertrouwenspersoon voor advies. 


De mentor nodigt ouders uit voor gesprek (evt. samen met pester)


In een apart gesprek met pester wordt andermaal geprobeert duidelijk te maken wat hij aanricht.


Nieuwe afspraken worden schrifelijk vastgelegd.










stap 4


Pesten stopt niet


stap 5


stap 6





afdelingshoofd nodigt de ouders pester en de ouders slachtoffer uit voor overleg: zij bespreken de situatie (zie stap 5)


Er wordt gekeken of het probleem oplosbaar is evt. met actie omtrent sociale vaaredigheden van pester (en eventueel slachtoffer)


afspraken worden schriftelijk vastgelegd


Er komt na verloop van vier weken een evaluatie om vast tet stellen of de maatregelen/afspraken in praktijk (nog steeds) effectief zijn.
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